

Libros y hombres

El principio monárquico y el principio republicano

PLATO DEL DIA

Era de esperar. A la llamada republicana de concentración para un ataque a fondo a la monarquía, ha respondido el sector monárquico amenazado con un grito de alerta: ¡pegra el principio monárquico! ¡surja el frente único de los que defienden la monarquía!

Equívocos. El principio monárquico tan solo no puede agrupar a todos los que crean en la monarquía, como el principio republicano, por mucho que algunos deseen la unión, es lazo bastante fuerte para sujetar en un solo haz a cuantos sueñan con la república.

Entre los republicanos median abismos tan grandes como entre los diversos matices monárquicos y no es bastante el principio, el nombre común que les señala, a salvarlos, porque uno de los sectores peligró.

TACTICA VIEJA

Como parece más fácil unir elementos discordes políticos alejados del poder, para mediar la unión alcanzar el gobierno, soslayando las discrepancias tradicionales, estableciendo una era hasta el momento del reparto del botín, los gozadores del poder, al pedir auxilio a los sectores mal llamados «afines» dan el grito como un alerta a éstos, a quienes dicen amenazan los ataques de los otros y se ofrecen como defensores, mejor protectores magnánim s...

No creerlos. Es la vieja táctica sagastina y conovista que hizo medrar a unos cuantos en las chacabanas delicias burguesas, mientras los bandos extremos, los radicales monárquicos y republicanos se daban de patos en las calles o se mataban a tiros.

Son como los azuzadores de canes. Hay va—decían—y mientras luchaban en el campo, en la prensa los «románticos políti-

de señalar como quisiéramos: las responsabilidades: otro mito que sirve de banderín de enganche de incautos.

En cambio un viejo periódico liberal, cuyo director ha dejado la dirección del mismo para gobernar una provincia, confiesa noblemente que no se exigirán, que no habrá responsabilidades.

Y es muy lógico. Los que otra cosa crean es que son miopes. No pueden exigirse responsabilidades en España. Si se hubieran podido exigir responsabilidades, no hubiera llegado a darse en España el golpe de Estado del 13 de septiembre del 21, o de haberse dado no hubiera caído la Dictadura.

Las responsabilidades no las puede exigir nada más que el pueblo que tenga virilidad bastante para hacer una revolución —que las revoluciones «desde arriba» son farsas teatrales— y las revoluciones no se hacen sin derramar sangre que purifica y fecundiza la tierra madre.

Yo admiro a la juventud. Por hoy son los míos. Los que no hemos votado, pero... un sustantivo sin adjetivo que sirva como denominador común, es poca cosa. La juventud puede hacer más.

Republicano a soas, monárquico a soas, no es bastante. La juventud debe actuar, pero precisa que al actuar y tomar nombre que sirva como divisa suya una al sustantivo un adjetivo que la defina de una manera concreta.

Posa sobre España y su historia lo pone de manifiesto, las torpezas de algunos hombres que, muy buenos en el terreno particular, muy simpáticos en su trato, muy lianos, hasta si cabe muy demócratas, pero... a los que, por demasiado confiados o alucinados quizás, la Patria debe días tan luctuosos, que no es posible borrarlos, y que es preciso que alguien los expie, alguien que deba ser responsable.

Y para no confundirnos con los que al defender el «principio» no hagan otra cosa que defender la persona o persona que dicen encarnarlo... al llamarnos esto o aquello, determinemos. La unión de los «afines» no es nada más que una ficción: los menos o los más confiados o más nobles favorecerán a los más, a los de mala fe...

En cambio sin unión, los «afines», por la cuenta que los tiene se abstendrán, que es la ayuda más importante que puede prestarse en política, porque no oponiéndose favorecen el triunfo del bando más afín, y por no haber ayudado nada pueden pedir si el triunfo corona la empresa.

RESPONSABILIDADES
Unos párrafos más adelante debíamos haber provocado este tema, pero, era señalar demasiado lo que todavía no se puede...

de señalar como quisiéramos: las responsabilidades: otro mito que sirve de banderín de enganche de incautos.

En cambio un viejo periódico liberal, cuyo director ha dejado la dirección del mismo para gobernar una provincia, confiesa noblemente que no se exigirán, que no habrá responsabilidades.

Y es muy lógico. Los que otra cosa crean es que son miopes. No pueden exigirse responsabilidades en España. Si se hubieran podido exigir responsabilidades, no hubiera llegado a darse en España el golpe de Estado del 13 de septiembre del 21, o de haberse dado no hubiera caído la Dictadura.

Las responsabilidades no las puede exigir nada más que el pueblo que tenga virilidad bastante para hacer una revolución —que las revoluciones «desde arriba» son farsas teatrales— y las revoluciones no se hacen sin derramar sangre que purifica y fecundiza la tierra madre.

Yo admiro a la juventud. Por hoy son los míos. Los que no hemos votado, pero... un sustantivo sin adjetivo que sirva como denominador común, es poca cosa. La juventud puede hacer más.

Republicano a soas, monárquico a soas, no es bastante. La juventud debe actuar, pero precisa que al actuar y tomar nombre que sirva como divisa suya una al sustantivo un adjetivo que la defina de una manera concreta.

Posa sobre España y su historia lo pone de manifiesto, las torpezas de algunos hombres que, muy buenos en el terreno particular, muy simpáticos en su trato, muy lianos, hasta si cabe muy demócratas, pero... a los que, por demasiado confiados o alucinados quizás, la Patria debe días tan luctuosos, que no es posible borrarlos, y que es preciso que alguien los expie, alguien que deba ser responsable.

Y para no confundirnos con los que al defender el «principio» no hagan otra cosa que defender la persona o persona que dicen encarnarlo... al llamarnos esto o aquello, determinemos. La unión de los «afines» no es nada más que una ficción: los menos o los más confiados o más nobles favorecerán a los más, a los de mala fe...

En cambio sin unión, los «afines», por la cuenta que los tiene se abstendrán, que es la ayuda más importante que puede prestarse en política, porque no oponiéndose favorecen el triunfo del bando más afín, y por no haber ayudado nada pueden pedir si el triunfo corona la empresa.

RESPONSABILIDADES
Unos párrafos más adelante debíamos haber provocado este tema, pero, era señalar demasiado lo que todavía no se puede...

DE ARTE

Dice el Presidente de «La Wagneriana»

Intrigado por la labor intensísima que la orquesta alicantina «La Wagneriana» viene realizando desde su éxito clamoroso en Barcelona, y cuantos obtiene siempre que al público ofrece las exquisiteces de su arte insuperable, no pude sustraerme al interés de investigar y nadie mejor que el cultísimo Catedrático don Eduardo Campos de Loma, Presidente de la laureada orquesta, podía satisfacer mis deseos, y amparado pues en el interés y entusiasmo del señor Campos de Loma, hacia el enfoque el objetivo de mi curiosidad, el más encantador de los vicios, y quejarme no puedo de su amabilidad y de su cortesía sencillamente exquisita.

Expuesto el plan de mi visita, así se explica el interrogado: —Tratándose de «La Wagneriana» me tiene usted a su completa devoción. No se extrañe en algunos momentos me exprese con la exaltación de un iluminado. Esta agrupación artística, genuinamente española, mejor dicho alicantina me ha proporcionado las más profundas emociones «rústicas» de mi vida, y las más admirables satisfacciones que a un alicantino de corazón, proporsionarle pueden las cosas de su querida patria chica.

La excursión artística que hace poco hicimos a Tarragona y Barcelona, dejaron en mi alma una huella tan sublimemente hermosa que no encuentro frases justas, precisas que den una idea «aproximada» del éxito indescriptible obtenido. Ello me obliga a trabajar con el más ferviente entusiasmo por ensanchar el glorioso campo de acción artística conseguido por los incomparables profesores de «La Wagneriana» cuya abnegación, cuyo entusiasmo a nada es comparable. Solo siendo, como son, verdaderos amateurs, puede conseguirse la perfección y el interés que consiguen y demuestran al salvar las inmensas dificultades que ofrece el arte que con tanto éxito cultivan.

—En efecto: noto que a los ensayos se ha imprimido una actividad inusitada.

—No hay más remedio. Hemos entrado en un período de actividades tan grande que por la fe que a todos nos anima, tengo la seguridad que se vencerán.

Verá usted si está o no justificado el trabajo emprendido. Para el próximo día 25, día en que se celebra el homenaje a nuestro llorado maestro, el inmortal Chapi, se prepara un programa verdaderamente selecto de obras suyas.

En el mes de abril tenemos el viaje a Sevilla, pues hay interés en que «La Wagneriana» dé algunos conciertos en la Exposición y en el «Teatro Llorente». Inmediatamente viene otra

excursión artística de gran emoción e interés para todos pues Dios mediante, en el teatro de la Comedia de Madrid se darán dos conciertos; otro en el teatro del Centro, y otro a la Asociación de la Prensa madrileña, donde designe.

Antes de presentarse en Madrid, quiere «La Wagneriana» ofrecer al público de Alicante, un concierto en un teatro de esta capital, ofreciendo, íntegro, el programa que se dará en Madrid en la Camelia, cuyo programa es un alarde de técnica y gusto artístico.

Realizada esta excursión, se preparará repertorio para Orán, donde la base fundamental será la música española.

Y para finalizar volveremos a Barcelona veintajosamente contratados, donde en el Palacio de la Música y otros centros de gran significación artística que «sean» oír de nuevo los progresos de «La Wagneriana».

—¿Puede usted decirme la plantilla que integra hoy la orquesta?

—Sí, señor: Hoy ya tenemos perfectamente equiparadas las sonoridades; con elementos que hoy cuenta la orquesta ya se puede emprender la labor que varía enormemente el repertorio. Con los treinta profesores que la componen se obtienen efectos y sonoridades insospechadas.

—¿Y de autores?

—Procuramos interesarlos que a juicio de la dirección artística deben formar el repertorio. Hasta hoy tenemos obras de Bach, Beethoven, Mozart, Weber, Rameau, Schubert, Mendelsón y Schuman. De los neo clásicos Listz, Gri y Chapin. De los maestros modernos extranjeros se estudian obras de Moszkowski Borodin, Dukás, Debussy, d' Ind y Rovel. De los nuestros, consagrados músicos españoles Falla, Turina, Granados, Albeniz, Chapi, Bretón, Campos de Loma y Gols. Creo que con estos elementos y el entusiasmo que a todos nos anima ya podemos salir de casa por lo menos con la ilusión del triunfo.

—Seguro; segurísimo estoy de que lo obtendrán ustedes.
DR. KREISLER

ATENCION

MATERIAL ELECTRICO
Se hacen instalaciones de Alumbrado Eléctrico y un servicio de avisos gratuitos en la casa especializada.
ANTONIO MARIA GARCIA Sagasta n. 10. ALICANTE
Pidan envíos al teléfono número 342.

LEA VD. EL DIA

Persianas de todos sistemas

Toldos y marquesinas
A. AZNAR

VIRGEN DE BELEN 1

ALICANTE

La campaña de «El Combate» contra Primo de Rivera

La aparición del periódico de mucha fuerza «El Combate» dirigido por Benigno Varela obtuvo un éxito sin precedentes. En un día se agotaron en tres ediciones ciento diez mil números.

Por todo Madrid resonaba el grito de los vendedores: «La campaña de Benigno Varela contra Primo de Rivera!».

El próximo número que aparecerá el día 12 trae dos sensacionales artículos de Benigno Varela. Titúlase uno de ellos, «Los monárquicos deben pedir comparezca el verdadero responsable». El otro artículo de Varela se titula: «Señor Sánchez Guerra: Ni el general López Ochoa ni yo, nos resignamos».

«El Combate» abrió una muy amplia sección titulada «Buzón de victimas». Y pide nuestro colega que de toda España se le envíen para dicha sección notas e informes de los atropellos realizados por la Dictadura.

La correspondencia remitase con toda urgencia a la Dirección de «El Combate», paseo de Recoletos 5, Madrid.

Movimiento del Puerto

Entrados
«Svinta» noruego, con amonaco de Medderburg.
«Cabo San Vicente» español, con carga general de Cartagena.
«Jorge Elisabets» holandés, con lastre de Argel.

Salidos
«Cabo Razo» español, con carga general para Bilbao.

Casa Ayela

Almacén de música de la plaza de Abad Penalva, frente a San Nicolás, vende PIANOS VERTICALES desde 1.500 pesetas, AUTOPIANOS desde 2.990 pesetas, PIANOS ELECTRICOS para cafés desde 5.000 pesetas y tiene la representación exclusiva para la provincia de los indiscutiblemente mejores marcas de pianos Steinway, Bechstein The Aeolian (pianolas). Ventas a plazos y al contado. Se adquieren pianos ordinarios y eléctricos.

Los obreros del Puerto

Anoche volvieron a celebrar una importante reunión en la Casa del Pueblo los obreros del Puerto, para cambiar impresiones sobre la actitud de algunos asociados de «La Paz» que se niegan a acatar los acuerdos de las tres sociedades fundadas.

Uno de los obreros hizo gravísimas denuncias sobre el funcionamiento de la sociedad «La Paz», señalando grandes irregularidades, tales como la desaparición de dinero, cuyo destino dijeron algunos conocer, ajeno a los fines de la agrupación.

Suponemos que el delegado de la autoridad habrá dado cuenta a sus jefes de cuanto escuchó sobre las irregularidades mencionadas.

Desaparecieron de caja 700 pesetas; alguno se ha llevado a su domicilio una máquina de escribir de la sociedad y a quienes han intentado la celebración de una junta general han sido amenazados y arrojados del local. A uno se le eliminó de las listas de socios sin seguir los trámites reglamentarios, porque se opuso al desfilarlo. ¿Qué se ha hecho con el dinero desaparecido?

La autoridad gubernativa debe aclararlo. Se tomaron en la asamblea importantes acuerdos que tienen a que sea un hecho la unión de los obreros alicantinos que trabajan en el Puerto.

Se dijo que el señor ingeniero ha manifestado a la comisión que le visitó ayer que hará responsables de lo que ocurre, a tres obreros, con lo que se cometería una injusticia, pues los obreros señalados sólo han podido el acatamiento de las leyes y el respeto de las bases de trabajo acordadas. Esta noche vuelven a reunirse los obreros.

HOY

Blanca Azucena y su Botones EN EL ESPAÑA

Lea V. EL DIA

Teatro Principal

Compañía de Revistas y Zarzuelas
GOMEZ GIMENO

Sábado 15 de Marzo de 1930, a las 10 noche

Acontecimiento artístico ESTRENO de la apuesta cómica lírico en un acto y 3 cuadros, música del maestro Guerrero.

Los Verderones

Charleston. — Las inseparables. — Las del muñeco de goma. — El contagio del Charleston. — Las carteristas. — Los caleseros de Triana. — Los musicales.

Gran éxito de esta Compañía en el Teatro Apolo de Barcelona, donde se ha representado más de 100 veces.

Butaca de platea con entrada, 3 pesetas

MUY INTERESANTE SE VENDEN

Una casa en los baños de Busot.
Otra en la calle de Virgen de Belén.
Finca rústica y una gran bodega, con conos, prensas, etc. etc., en Monóvar.
Y un precioso chalet con un precioso huerto.

Informes: Delegación de la Cooperativa Hipotecaria, Bailén, 14, principal, izquierda

HIPOTECAS

en Bailén, 14, principal, izquierda-ALICANTE

¿Quiere usted comprar una finca rústica o urbana?

en Bailén, 14, principal, izquierda-ALICANTE

De política

Nuestro colega «El Tiempo» da su opinión sobre el rumor de que el duque de Canalejas presentará candidatura para diputados por Alicante. Se opone a ello y le señala Alcoy como lugar de más probable éxito para su intento.

También rechaza la supuesta pretensión del duque de Almodóvar del Valle.

Y la de otro señor que tiene intereses en la provincia. Cuando se serene el ambiente, y veamos claramente quienes aspiran al acta, ya diremos, a nuestro juicio, y desde un plano imparcial, que es lo que conviene a Alicante, que no será ciertamente dar calor a los señores del corro.

Lea Vd. EL DIA

El duque de Alba marchó anoche a París

Lo que dice un hijo de Primo de Rivera.-Berenguer habla con los periodistas.-Una mujer mata a su hijo e intenta quemarlo.-La U. P. de Córdoba se disuelve

Un fogonero cae de una locomotora a la vía y queda gravemente herido

Bilbao 14.—El fogonero de la Compañía del ferrocarril de Bilbao a Portugalete Manuel Baraságu, de veintidós años, se cayó frente al puentigiratorio de la locomotora a la vía, produciéndose una herida de pronóstico grave en la cabeza. Fue asistido en la Casa de Socorro del distrito del Ensanche.

En Córdoba se disuelve la U. P. y Cruz Conde quedará erigido jefe de un flamante partido

Córdoba 14.—Se ha reunido la Junta de la Unión Patriótica bajo la presidencia del jefe de dicho partido en la provincia señor Cruz Conde.

El señor Cruz Conde manifestó que en virtud de órdenes recibidas de Madrid se declaraba disuelta la Unión Patriótica.

En la misma reunión se acordó formar una nueva agrupación política, que se denominará Derecha Social Democrática, con carácter monárquico, constitucional y parlamentario.

Será elegido como presidente de la nueva agrupación política el señor Cruz Conde.

El duque de Alba a París

Madrid 14.—Anoche emprendió el duque de Alba su viaje al extranjero.

Va directamente a París, donde se encuentra la duquesa de Alba.

La estancia en París durará ocho o diez días.

Con motivo del viaje del ministro se suspendió la recepción diplomática que ayer tarde a última hora, había de celebrarse en el ministerio de Estado.

A un cabo se le dispara el fusil, hiriéndole

Murcia 14.—Ayer mañana, ocurrió un lamentable suceso en el Cuartel del Regimiento de Infantería de Sevilla.

Ha lánzose el cabo de dicho regimiento, José Campos Ibáñez, dedicado a la limpieza de su fusil, tuvo la desgracia de que se le disparara, por tener el arma en la resámará alojado un cartucho, sin haberse apercebido de ello el lesionado, atravesándole la mano izquierda.

Después de habersele practicado una cura de urgencia, y en vista de la gravedad de su estado fué conducido al hospital Cívico-Militar, donde ha quedado hospitalizado.

En el asunto interviene el juzgado Militar.

Vitamin Fruit Puré

Deben tomarlo todos los niños al destete.—Venta en comestibles y en farmacias.

Cuatro obreros sepultados

Gijón 14.—Ayer tarde en las obras de apertura de las zanjas para la red de alcantarillado en la calle de Jovellanos se produjo el rompimiento de la cañería conductora de las aguas, determinando un hundimiento de tierras.

Cuatro obreros que trabajaban en la zanja quedaron sepultados por los escombros.

Después de enormes trabajos se logró extraerlos con vida, siendo trasladados al hospital.

El obrero José Rionda de veinticinco años sufre heridas de carácter grave, los otros tres obreros padecen ligeras erosiones.

SE TRASPASA un acreditado establecimiento de Paquetería Confección, ferretería y perfumería, por no poderlo atender su dueño.

Razón en la redacción de EL DIA.

Cincuenta mil francos solo por un partido

París.—Se ha ultimado el desplazamiento del Athlétic bilbaíno a esta capital, para jugar el día 27 del mes en curso con una selección de la Liga parisina.

El equipo vizeaíno percibirá por este partido la cantidad de 50.000 francos.

Cuatro personas muertas por asfixia

Vincennes.—Esta mañana han sido encontrados los cadáveres de cuatro personas en una casa de vecindad.

De las averiguaciones practicadas se deduce que la muerte ha sido producida por las emanaciones del gas de alumbrado.

Nombramientos eclesiásticos

Ciudad del Vaticano.—El Papa se ha dignado nombrar asistente al Solio pontificio a monseñor Giannini, arzobispo titular de Serre y delegado apostólico en Siria.

Accidente grave

Valencia 14.—En una casa en construcción de la calle de Flanaders, se encontraba trabajando el obrero Leoncio Herráez Rambla, de 27 años, vecino de Torrente, cuando, sin advertirlo, tocó un cable de alta tensión que alimenta de energía el motor de una amasadora de hormigón, sufriendo una fuerte descarga, a consecuencia de la cual cayó violentamente al suelo, quedando sin sentido.

Al principio por la aparatosa del accidente, todos los que lo presenciaron creyeron que el desgraciado obrero había muerto en el acto, pero puesto en práctica el método de la respiración artificial, se le hizo reanimar, conduciéndose al acto seguido a la Casa de Socorro de Colón.

En dicho dispensario le fueron apreciadas escoriaciones en la cara y una contusión en la pierna derecha.

Eduardo de Garamendi

AGENTE OFICIAL DE PROPIEDAD INDUSTRIAL

AVISA a sus clientes que el plazo para acogerse a los beneficios de clasificación como Rótulo para que tengan derecho de renovación, los nombres comerciales termina el 14 de Marzo.

Casa Central MADRID Zorrilla número 13.
Primera Delegación VALENCIA, Félix Pizcueta 9.

Lo que dice el general Berenguer

Madrid 14.—El general Berenguer estuvo toda la tarde en su despacho del ministerio del Ejército recibiendo visitas y celebrando conferencias hasta después de las diez de la noche, hora en que se retiró a sus habitaciones.

A primeras horas de la noche el general Berenguer recibió a los ministros de Justicia, Fomento y Hacienda con los que conferenció durante una hora. Después recibió al ministro de la Gobernación y al subsecretario de este departamento.

Finalmente despachó con el ministro del Trabajo.

Antes de retirarse a sus habitaciones el conde de Xaun recibió a los periodistas en su antedespacho a los que dijo que no había noticias como no sea las de que había estado toda la tarde trabajando en su despacho.

Las visitas de los ministros—agregó—responden al acuerdo adoptado de venir a despachar los asuntos que fueran de parando en sus respectivos departamentos.

De lo tratado en estas conferencias solo puedo decirles que estoy mareado de ver tanto número como presentan los ministros de Fomento y Hacienda, que son como es sabido el eje de las reformas del Gobierno.

Después el general Berenguer manifestó a los reporteros que la visita que ayer hizo a Palacio el conde de Bugallal será la primera de una serie de entrevistas políticas que se propone celebrar don Alfonso.

Lea Vd. EL DIA

DEAL CINEMA

HOY HOY HOY CIELO y TIERRA

Orquesta REPO

“Agua destilada pura garantizada”

Se destila en grandes cantidades

Precio económico

Droguería DESIDERIO REIG PAYA

Bailén, 8 y 10.

ALICANTE

Crónica social

Han sido nombrados inspectores municipales de Sanidad, los señores don Enrique Bardisa Bardisa, don José Guardiola Costa y don Carlos Mazón.

—Regresó a Orihuela el expulpaado a cortes, don José Martínez Arenas.

—Llegó a esta capital don Agustín Blazqués, de Jerez de la frontera.

—Se encuentra en esta, acompañado de su distinguida esposa, el eminente bajo cantante, don José Mardones.

—Ayer pasó el día en Alicante, nuestro distinguido amigo don César Ruy ponte Carmallo, de Madrid.

Ya ha quedado constituida la Junta de gobierno del Ateneo

Madrid 14.—Como se había anunciado celebró junta general el Ateneo para la elección de junta directiva.

En la votación se invirtieron más de tres horas y en el escrutinio se han invertido hasta ahora cinco, no habiendo terminado este aún.

Han intervenido 650 votantes, conociéndose ya el escrutinio de más de seiscientos, resultando, de da luego, la siguiente Junta: Presidente, don Gregorio Marañón.

Vicepresidente primero, don Gustavo Pittaluga.

Vicepresidente segundo, don Luis Giménez de Asúa.

Secretario primero, don Luis de Tapia.

Secretario segundo, don José Antonio Balbontin.

Secretario tercero, don José García Ros, don Rubén Salido y Clarita Campoamor, resultando vencedora esta última.

Contador, don Isidoro Vergara.

Epositorio, para este cargo luchaban, don Joaquín Noguera, señor Coca y Manuel Azaña, resultando vencedor este último.

Bibliotecario, don Agustín Millares.

Vocal primero, don Antonio Dubois.

Y, vocal segundo, don Eduardo Bonilla.

Denuncias y sucesos

Al Juzgado de guardia, ha sido denunciado Agustín Meseguer Martínez, por estafa de 1.378 pesetas, importe de consumiciones, hechas en el «Maxim», propiedad de don Francisco Giner.

Al Juzgado Municipal ha sido denunciado Heliodoro Par Clement, por malos tratos de palabra y obra a su esposa Rita García Gimenes.

Horrorosa tragedia

Casel (Alemania)—En una casa de fieras instalada en esta ciudad se ha desarrollado una horrorosa tragedia.

Un oso de Siberia y un león lograron romper las barras que les separaban de sus jaulas respectivas lanzándose el uno contra el otro a un encarnizado combate.

A los rugidos de las fieras acudió la esposa del director del Circo, penetraron en las jaulas y lograron tras grandes esfuerzos y dando muestras de gran valor, separar a las fieras.

El oso, herido de muerte se refugió en un rincón de la jaula, pero el león poseído de su innata ferocidad se arrojó sobre la mujer del director, sin darle tiempo a ponerse en guardia.

En el momento en que ocurría esta escena llegaron al lugar desu desarrollo varios empleados del circo y algunos labriegos, los que con palas y picos lograron separar al león a un rincón de la jaula, pero no consiguieron salvar a la mujer del director de la Casa de fieras, cuyo cuerpo yacía completamente descuartizado.

Se vende en todas partes

Solo hay una FOSFATINA

FOSFATINA FALIERES

(Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la digestión y el desarrollo físico. — Conviene por su fácil digestión y virtudes nutritivas a los convalecientes, enfermos y convalescentes.

FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por sus cualidades nutritivas y su fácil digestión.

Se vende en todas partes

CENTRAL CINEMA

HOY HOY

La más cara de hierro

Por la tarde actuará la Orquesta Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquesta Klazs (Música americana)

Gacetillas

Notas municipales

En la Casa de Socorro han sido asistidos:
Francisco Martínez, herido con tusa región frontal. Mercedes Suárez, herida con tusa región occipital. Gregorio Sánchez, hidrocele. Juan José Fernández, herida con tusa región parietal izquierda. Vicente Rodríguez, epilepsia. Antonio Gisbert, úlcera pierna izquierda. Vicente Linares, herida con tusa región occipital. Gregorio Sánchez, heridas altas en la frente y occipital y alcoholismo.

Registro civil:
Distrito Norte:
Nacimientos: José María Serna Marco, Emilio García Cortés, Carmen Rodríguez Vicente. Defunciónes: Antonio Costa Guerra de 77 años. Josefa Iborra Lorens de 10 meses. Purificación Juan Fabra de 37 años. María García Sáez de 80 años. Matrimonios: Ninguno.
Distrito Sur:
Nacimientos: José Torregrosa Castelló, José López Barberá Rafael Sella Cubilat. Defunciones: Juan Antonio Creapo Mallo de 9 días. Matrimonios: Ninguno.

—Durante esta semana están de turno las siguientes farmacias:
La de la señorita hija del doctor Aguiló, calle Mayor abierta toda la noche. Y la de don Juan Nicolau, Avenida de Alfonso el Sabio; abierta hasta las once de la noche.

La dirección general de Administración ha designado a nuestro paisano don Jesús Benítez de Elización para las Intenciones de fondos de los Ayuntamientos de Nerva (Huelva) y Aberique (Valencia).

Se necesita mujer para asistir enfermo de noche de nueve noche a siete mañana.
Lonja de Caballeros, 5, entre suelo.—Razón de una a seis, tarde.

Pérdida

En el trayecto que media entre la casa de Carbonell y la Avenida de Méndez Núñez pasando por la Explanada, calle del doctor Esquerdo, Plaza de la Constitución, se han extraviado p setas 575 en tres billetes del Banco de España de 500, 50 y 25 pesetas.
Se suplica a la persona que las haya encontrado se digné devolverlas al domicilio del interesado calle del Socorro número 31 bajo, donde por tan noble rasgo recibirá una recompensa y contará además con la gratitud eterna del muchacho de 14 años aprendiz de mecánico a quien se le habían confiado para hacer un pago.

Lea usted EL DIA

SARNA ROSA

Se cura cómo damente en minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

Se necesita

joven de diez y siete a veinte años, conocedor del comercio de tejidos, para viaje a particulares.
Se informará en esta imprenta.

Talleres vulcano

El mago del recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras.
Si está usted desengañado visítenos una vez y quedará convencido.
VICENTE LLINARES
Plaza Reina Victoria, 14.

Calzados

Calidad por precio justo
San Isidro 9
Margal 9
ALICANTE



Respuesta acertada
Le preguntó el profesor en examen a Federico: Diga un ejemplo, el mejor Económico-casero.
Y el niño, muy acertado, responde: pues, nada más que tener siempre instalado todo el servicio de GAS

Carbones Victoria

Los mejores ESTÁ DEMOSTRADO
Siempre fueron y lo son como constará en la historia; y ni gas ni gasolina hacen tan buenas comidas como hace el carbón Victoria. Pidán cuántas clases necesiten que se servirán a domicilio en saquitos a los precios de 35, 38, 40 y 45 pesetas.
Prontitud y esmero en el servicio.
JUAN CRUÑES
Reina Victoria, 19
Sucursal, Artilleros, 4
ALICANTE

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Hojas de consulta: De 9 a 12 mañana y de 4 a 6 y de 8 a 10 tarde.
TELEFONO NUMERO 24
Canales, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

MAHOU

LA MEJOR CERVEZA
Hijos de C. Mahou - Madrid
Vinos y coñacs GONZALEZ BYAS
JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe» «Solera 1847», «Insuperable y otros»
LAS MEJORES MARCAS
Depositario y agente provincial en ALICANTE
ASIN — Plaza Isabel II

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidentes: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo.
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena Cieza, Elche, Hillin Huelva, Isla Cristina, Lora, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Tánana y Yecla.
Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual.
100 anual, Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el que se retire 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda Extrajeras: tipos convencionales.

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bili, Intestinos, Estómago y Estrañas.
Desconfíad de las imitaciones
J URIACH Y CA ERUCH 49 BARCELONA

Hotel SIMPER

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, FIANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDES 2 AN 5228. Alicante	Fabricación Especial PIRRONE LOPEZ de América
Pastelería y Pastries DONAT Mayor 25-Alicante	Telajes y Confecciones VENTE SICA MAYOR 45
BAR LAGLOMIA Cafés, Aperitivos, Licores por todos los ramos PRIMOR DE VIVERAS	BUNOLERIA Modelo Plaza Juan Pineda 30 (antes J. Cloribel)
COMPRAS DE VENTA SACOS usados a medida Sagarra 25	PASTELERIA Confecion trejes Calle de la...
PERLUQUERIA GAIAN Servicio esmerado Acciones y abalorios MISADES, Canals 38	MOJALERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO L...
LAPARBERIA Fabricación y venta al detall General de...	SEÑORAS servicio de...
AIETA Sastrería y Sombrerería Calle de Castelar 4 Alicante	LA AGENCIA HAVAS Preciosos 9 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Débiles tomad el acreditado Elixir Gailal

Sucursal de Los Madrileños

Casa de la Marquesa (Espaldas del Mercado)

Para dar facilidades a su numerosa clientela, especialmente a la de la moderna barrida de San Fernando, se establece esta sucursal, en la que hallarán los variados géneros de tan rotundo éxito y que tanta fama han dado a Los Madrileños

SALON ESPAÑA

El principio y el fin de la Gran Exito

Bianca Azucena

su Botones

y su Botoncitos

El aperitivo del dia

ANIS TENIS

Cou frio o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Para toda clase de impresos recurra usted a los

Talleres tipograficos de EL DIA

Villavieja-1 y 3 Alicante

La mejor propaganda que puede usted hacer de su casa es usar impresos confeccionados por manos competentes